教育铸忠诚"活动。

武警广东茂名边防支队

廉政警示教育确保忠诚使命

茂名边防支队组织广大党员干部到驻地廉

政文化教育基地参观学习,开展"廉政警示

们参观了廉政文化展厅和驻地革命历史纪

念馆,观看了廉政警示教育宣传片,并在庄

严的党旗下重温了人党誓词。通过参观学

习,使广大党员干部心灵受到巨大震撼,进

一步增强廉洁自律意识和遵纪守法的自觉 性,起到了警钟长鸣、防微杜渐的作用。

武警陕西总队医院

医德医风监督员"持证上岗"

警陕西总队医院依据医德医风座谈会监督

员会议所提的个别门诊医生工作中出现的 问题,很快就研究制定了整改措施。

订完善了《医德医风社会监督制度》,专门

从省业务监督部门、体系部队、社会各界和

新闻媒体聘请了20名医德医风监督员,为

他们颁发聘书,对医院建设进行"挑刺",促

武警黄金八支队

"十项措施"纠正不良风气

悉,自武警黄金八支队出台《加强风气建设

的十项措施》纠正10余种不良现象以来,士

兵休假、外出回来不再给干部和战友带特

的群众路线教育实践活动中,这个支队把

官兵习以为常的10余种不良现象作为解

决问题、转变作风的突破口来抓。他们还

产、送食品"表心意",令战士们拍手称快。

科技日报讯 (许军利 杨鸣)笔者获

该支队支队长冯开新告诉笔者,在党

科技日报讯 (程登科 赵雁)近日,武

据该院政委白志福介绍,今年该院修

科技日报讯 (朱廷伟)近日,武警广东

在廉政文化教育基地,这个支队官兵

种放日報

■警营资讯

武警广西总队 学习信息化提升战斗力

科技日报讯 (陆保体 王晓峰)为发挥 信息化在战斗力生成中的支撑作用,武警 广西总队以推广应用"信息化知识和技能 在线学习平台"为契机,抓好平台学习应 用,在全部队掀起了学用信息化热潮。

这个总队把"信息化知识和技能在线学 习平台"学习应用纳入首长机关训练内容,突 出抓好平台操作应用、考核验收、系统评估 等环节。同时,推行信息化知识网上学、网 上练、网上考的路子,实现平台在全部队的普 及应用,确保信息化学习训练全面推进。

武警上海总队一支队 提高处置突发事件能力

科技日报讯 (贾景峰 朱博)连日来, 担负上海市政府警卫任务的武警上海总队 一支队把部队拉到现地进行演练,不断提 高现代条件下处置突发事件的能力。

演练设置了"市政府进出车辆被上访 人员拦截"的背景。接到命令后,指挥员迅 速命令应急小分队全装前出至市政府大门 口,同时命令宣传员做好政治攻心。在说 服教育无效之下,果断采取强硬措施驱离 闹事者,维护市政府正常办公秩序。

武警交通九支队 抢通演练提升快反能力

科技日报讯 (王方敏 郭少波)近日, 武警交通九支队组织100余名官兵,在营 区综合训练场上,举行了道路抢通演练。 演练动用了挖掘机、装载机、自卸车、平地 机等80余台(套)机械设备,演练科目有启 动应急响应、抢通塌方、爆破巨石、铅丝笼 挡护、伤员救治等,提升了支队官兵应对突 发情况的快速反应和应急保通能力。

武警吉林总队白山支队 积极帮新战士适应新环境

科技日报讯 (徐鹏程 柴成林)连日 来,武警吉林总队白山支队紧密结合新兵 工作实际,采取多种措施帮助新战士尽快

该支队坚持在生活上给予特别关心, 使新兵感受到组织的关怀;深入开展为新 兵送温暖、思想互助和谈心交心活动,拉近 新兵与干部骨干的距离;有针对性地开展 端正人伍动机、职能使命、安全常识和遵纪 守法等教育,引导新兵尽快适应部队生活。

武警福建海警二支队二大队 训练向实战"聚焦"

科技日报讯 (游少锋 李晨)"只有平 时想着战时,才能应对各种突发情况。"近 日,武警福建海警二支队二大队调整训练 里路 全部心思向实战聚焦,锤炼部队在陌 生海域执法执勤能力,海上搜救、侦察强 攻、快速登船等实战化科目轮番上演,让官 兵对可能应对的各种突发情况能做到"条 件反射",各项工作向实战用劲。

武警 8673 部队 增强士官队伍教育管理实效

科技日报讯 (刘彦龙 宋金波)连日 来,武警8673部队注重加强士官队伍的教 育管理,引导士官立足岗位成长成才。

该部组织全体士官学习规章制度,在 士官队伍中广泛开展"我的岗位请放心"大 讨论;把被上级表彰的士官标兵请上讲台, 为大家讲授成长成才经历;让士官担任各 个科目的小教员,增强士官的责任意识。 系列举措有效提高了士官队伍的思想觉 悟,增强了教育管理实效。

武警广西总队玉林支队 着力强化主题教育实效

科技日报讯 (宁苍松)主题教育活动 开展以来,为推动教育的针对性、创新性 和实效性,武警广西总队玉林支队将教育 融入到官兵生活,创新教育形式、活用载 体,有效助推主题教育质量提升。

据支队政委段安源介绍,该支队把主 题教育与党的群众路线教育实践活动有 效结合起来,确保主题教育持久深入推 进。还采取突击查教、推门听课等办法, 检查教育活动在基层末端落实情况。

武警广东总队韶关支队 公开奖励提升精武意识

科技日报讯 (焦炎)近日,武警广东总 队韶关支队召开表彰大会,对参加总队反 恐特战骨干集训比武获得名次的优胜个人 进行表彰奖励。这是该支队按照"能打胜

仗"要求,重奖军事训练有功人员的实例。 该支队公开奖励军事训练标兵,激发 了基层大力培育战斗精神,苦练军事技能, 有效履行职责使命、维护驻地稳定的动力。

水都卫士写丹心

武警湖北总队十堰支队官兵守护丹江口大坝纪实

□ 蒋 勇 饶传军 张鹏飞

50年前,武警湖北总队十堰支队第 一批守坝官兵来到南水北调中线工程源 头——丹江口大坝受领上勤命令。自那 时起,一代代守坝兵日夜坚守呵护一江 清水永续北送,用忠诚与热血书写守坝 兵的新传奇!

把大坝扛在肩上

2003年8月的一天,官兵们正在操 课,大坝管理部门打来求救电话,"大坝升 降机阀门的开关坏了,有可能导致大坝泄 洪,请求中队派兵救援。"

秒钟、两秒钟……战士们拼尽全力争取宝 贵时间,最终等来了救援装备。

"大坝是险点勤务,牵一发而动全身, 加之丹江口大坝是调水源头,容易受到全 国乃至全世界关注,不容许出一点问题。" 支队长王友灿告诉笔者。为此,他们要求

守坝官兵以"高于别处、严于别处"的标准 将使命扛在肩上、举过头顶。

当前,日益严峻的反恐形势给大坝安 全敲响了警钟,也给哨兵履行职能使命带 来了考验。为进一步加强反恐能力,他们 强化战法研究,每月定期对坝区反恐形势 和库区地形险点进行实地考证,对兵力投 送和使用进行详细论证,明确了每个战斗 单位、战斗小组的职责。针对不同地形地 貌特征,将坝区划分成四块防御区域,划 分了三道坝区外围封控圈,使坝区防控平 面性立体感相兼容。他们还设立了三个 正面突击小组、三个外围卡点、四个巡逻 机动小组,并将任务细化到个人。

将嘱托融入血脉

"作为一名守坝官兵,要把老一辈的 嘱托、建设者的艰辛、库区移民的奉献转 化为执好勤、守好坝的内在动力,做到不 辱使命、不负重托。"支队政委胡帮新说。

步入守坝二中队营区,一块刻有"水 都卫士"的石英石跃入眼帘。指导员张皓 告诉笔者,"'水都卫士'称号既是一种身 份,更是一种责任,我们就是要以这种方式 时刻提醒官兵扎根水都,忠诚护坝。"

紧挨发电厂有个哨位,一旁电厂机组 昼夜不停地发出巨大的轰鸣声,笔者在哨 位呆了不到两分钟,就震得头皮发麻、耳 膜欲裂,可哨兵郑可里却笑着说:"站哨还 有音乐伴奏,其乐无穷。"

夜已深,笔者决定跟随查夜哨的大队 长陈君去观赏下大坝的夜景。来到坝面 制高点,但见对岸城市的灯火渐次熄灭, 夜晚的库区安详而静谧,偶尔传来虫儿的 低吟,几盏昏黄的路灯正努力地驱散着四 周的黑暗。哨兵李康屹立在大坝的哨位 上,笔者问他是否有孤独感时,他答:"说 不孤独是假的,但当我看到由我守护清澈 的丹江水从脚下流过,一直流向远方,流 向北京,流向祖国的心脏,心中的自豪感 油然而生,便一点都不觉得孤独……"

在岗位践行忠诚

"每年风雨水势高,三天两夜坝上 涛"。这是以往大坝的真实写照。那时, 每年只要连续下雨超过3天,水就会涨上

岸,坝面就成了波涛翻滚的江面。后来, 官兵每年开展"感恩母亲河活动",在大坝 两岸种植水白杨,成片的水白杨为大坝构 筑了一道外围屏障,令这句话成为过去。

防止无关人员进入大坝,是确保大坝 安全的关键,尤其如让破坏分子混入大 坝,后果将不堪设想。去年8月21日深 夜,担负大坝守卫任务的2号哨兵周海东 隐约听到哨位前方工地发出断断续续的 钢材碰撞声,他当即意识到有情况。由于 周海东的警惕,中队及时出动兵力将2名 偷运钢材的盗窃分子逮了正着。

官兵们耳听八方、能观善辨的过硬本 领,有力打击和震慑了一批欲靠大坝"发 家致富"的犯罪分子。据统计,近年来官 兵们抓获各类违法犯罪分子42名,制止各 类违规行为200多起,挽回经济损失700

近年来,该支队一大批基层中队被国务 院、中央军委、武警部队、湖北省委省政府、 武警湖北总队等单位表彰为拥政爱民先进 单位、抗洪抢险先进单位、基层建设标兵中 队、基层先进党支部、学雷锋先进集体等。



击过队

演

让官兵全员参与监督,让新风扑面而来。 武警福建石井边防所 "党建带队建"建出实效

进了医院发展。

科技日报讯 (傅汉阳)为进一步提高部 队党建工作水平,近日,武警福建石井边防 所党员官兵前往驻地"海峡前哨神炮连"参 观见学,详细了解了连队如何树立"技术能 手""炮战尖兵"等榜样。今年以来,这个所党 支部以"党建带队建"为抓手,积极借鉴解放 军部队在党建工作中的先进做法,完善联创 联建机制,着力提升党建工作水平。

武警广东潮州边检站 组建电瓶车巡逻队

科技日报讯 (凌凯)近日,武警广东潮 州边检站继成立粤东现役站首支边检协管 员队伍后,又在加强口岸辖区管控力度上 下工夫,成立粤东现役站首支电瓶车巡逻 队,为维护码头口岸安全稳定保驾护航

电瓶车巡逻队队长告诉笔者,自从组 建电瓶车巡逻队以来,真正做到了突发情 况的早发现、早处理,大大挤压了违法犯罪 的生存空间,预防和减少案件发生。

武警吉林总队直属支队 确保思想稳定保中心任务

科技日报讯 (于喆 陈治宇)武警吉林 总队直属支队充分发挥"三互"载体功能, 广泛开展"三互"活动,大力营造团结互助、 共同提高的浓厚氛围,扎实做好官兵思想 稳定工作。有效的措施使官与兵、兵与兵 之间的距离拉近了,情谊加深了,部队的内 部关系也更加和谐了。同时激发了广大官 兵工作热情,为圆满完成各项工作任务奠 定了坚实的思想基础。

软实力倍增战斗力



武警江西总队官春支队引导官兵充分 利用业余时间拓展自己的兴趣爱好,开展 各种健康向上的文化活动,不断让警营文 化软实力转化为战斗力倍增器。

伍云海 江涛摄影报道

军事体育 强军风采



近日,武警宁夏总队石嘴山支队举办了 "强军风采"军事体育运动会,来自基层单位 的10支代表队、200余名运动员,参加了系 列竞技角逐。 付永 付梦爽摄影报道

"兄弟们,大家一起用肩膀扛!"千钧 一发关头,迅即赶到的班长高成带领全体 战士用肩膀将就要掉下来的开关阀门顶 住。在大坝这个庞然大物面前,人力显得 何其微不足道,但战士们咬牙坚持着,一

■有图好好看

恐精



逻

清风吹得正气扬

"毛毛细雨湿衣裳,点点贪念毁名节, 勤知廉耻以静心,常去奢欲可守节。"司务 长集训归队途中,武警湖南总队怀化支队 王意平就收到了这么一条"廉政短信。"

-条短信一片心、一幅广告一堂课 一张名片一个理……近年来,该支队创新 载体推进党风廉政文化创建活动,把廉政 文化和警营文化有机融合起来,弘扬新风

"新的一天,让我们学会简单生活、简 单做人……"7月1日早晨,组织干事维嵘 冰仔细阅读刚接收的"廉政短信"。这天, 支队政治处开设了"廉政短信"平台,目前 已累计发送短信3000多条,100余名党员 干部受到教育,形成了常吹"廉政风"、多 打"廉政针"教育机制。通信股集中为党 员干部办理手机内部短号,建立手机号码 数据库。由干部股专人管理廉政短信库, 储备包括党纪条规和廉政格言、警句、谚 语、小故事及案例等内容的2000条短信。 除每月节假日固定发送廉政短信外,加强 干部调整、士兵考学提干、预提指挥士官 集训等时段的廉政提醒。

每台办公电脑开机后都会自动弹出 "廉政屏保"程序窗口,内容有"平安是福, 贪欲是祸""为人要正直,为官要清廉"等50 多条廉政信息随机播放,使官兵感受到廉 政文化气息,部分官兵还将廉政屏保运用 到了自己手机上。机关办公楼大厅LED显 示屏也不时滚动播放"常修从政之德,常怀

律己之心"这样的廉政文化建设标语。

警钟常鸣,廉者自威。在"植入式"的 "廉政广告"文化宣传中,官兵们感受到浩 然正气在警营劲吹。

"这张名片就是告诉我们要 廉洁自律这根弦,切实使廉政教育真正达 到入眼、入脑、入心的作用。"8月27日,支 队政治处将百余张"廉政名片"发放到党 员干部手中时,这张简易的"名片"只有廉 政名言警句,内容各不一样,官兵又叫它 "党员名片"。

"做人要铮铮铁骨一身正气,为政要忠 心耿耿两袖清风",鹤城区中队指导员郑扩 "晒"出了刚任职时政委刘超义赠给他的 "廉政名片"。他告诉笔者,他将张"廉洁名

科技日报讯 (王斌 武三斌)"作为新

驾驶员,刚开始大半年都不能'上车',经

过刻苦训练,才蜕变成'高才生'……"9月

底,武警湖北总队黄石支队"安全行车大

讲堂"上,红旗车驾驶员王成的发言赢得

理念,该支队开展"安全行车大讲堂",

让"好司机"走上讲台,讲述他们刻苦学

习成长的故事;定期邀请地方交管部门

开展"交通安全进警营"活动,讲解车辆

安全知识和新交规;举办"安全行车,

为提高驾驶员能力素质,树立安全

了阵阵掌声。

片"当作工作指南、做人做事的标准。

"廉政广告""廉政短信""廉政名片' 的推行,将廉政文化与廉政教育有机结合 起来,迅速占领了学习宣传的信息化阵 地,使广大党员干部在潜移默化中受到熏 陶和感染,强化了勤政廉政意识。"这些独 具匠心、富有现代气息的宣教形式,进一 步增强了党风廉政建设的辐射力、吸引力 和感染力。"支队长许军介绍说。

目前,这个支队党委又对廉政文化建 设进行了系统规划,出台了加强警营廉政 文化建设的实施意见和工作方案。承先 贤美德,颂廉政文化,支队官兵正在用清 廉和淳朴唱响着一曲曲朴实为兵的廉政

责任重于泰山"演讲比赛,制作"行车

温馨提示卡",编印"安全行车知识手

册",使驾驶员牢记安全常识,根植安

程序,坚决杜绝人情车、面子车、公车私用

等现象;做到"出车有要求、途中有监督、

归队有汇报",有效排除安全隐患;修订完

善《车辆安全行车奖惩措施》,每年组织驾

驶员进行考评,对能力素质弱、考评不及

格的实行"末位淘汰"。目前,该支队连续

要求认真检查硬件设施的性能状态,了

30年安全行车无事故。

在车辆管理上,该支队严格派车审批

武警工程大学 提升基层干部队伍素质能力

在抓好教育统思想上下工夫,在加强帮教 强素质上出实招,在严格奖惩评优劣上使 韧劲,有效促进了基层干部队伍综合素质 的提高

强化教育,在打牢思想根基上下工 夫。结合党的群众路线教育实践活动,强 化团队精神;结合干部任职、晋衔,开展"正 确对待进步、得失"教育,增强责任意识;结 合院校实际,开展"明理、感恩、知责"教育, 夯实基层干部爱岗敬业的思想基础。

教育培养,在提高素质能力上下工

科技日报讯(王理想)武警工程大学 夫。开展法规学习,督促干部在学习中不 断提高依法抓建能力;组织课题研究,每 名干部结合岗位实际选定课题进行研究, 适时组织交流和探讨;加强指导帮建,帮

> 完善机制,在激发内在动力上下工 夫。实施科学奖惩,对不愿扑下身子真抓 实干,热衷弄虚作假的基层干部,定期通 报。对工作扎实、认真负责的基层干部大 力表彰。使大家认识到真干假干不一样、 能力强弱不一样、干好干坏不一样,从而

助基层解决实际问题和困难。

安心基层,尽心尽责。

武警黄金一支队 树立新标准 提升战斗力

科技日报讯 (白银山 吴凡)9月底, 武警黄金一支队在第三季度工作讲评时, 出了个新鲜事:经常加班加点的干部挨了 批评,而很少加班的刘汝栋干事因工作突 出受到表彰。

前段时间,该支队党委决定在第三季 度工作总结时表扬一批成绩突出的机关 干部。从推荐的材料中看到,这些干部大 多是牺牲业余时间加班加点的,但工作成 绩并不明显。支队领导调查发现,晚上加 班"熬油",原因是日常工作在正课时间处 理不完只好晚上加班,还有一部分是自己

没加班怕别人说闲话,刻意把工作安排到 晚上去做。

在讲评会上,支队长戴武军明确宣 布:评定机关干部成绩,主要看工作效 率。他首先肯定了吃苦的精神,但对不 讲效率的做法给予了批评,并对加班不 多,但作风过硬、成绩显著的干部进行 了表彰。

通过"8小时工作"新标准,机关干部的 作风和效率很快得到改变与提高,许多干部 深有感触地告诉笔者:"支队党委抓工作效 率,使我们感到工作既充实,又充满活力。"

武警广西总队南宁支队 正规执勤秩序 消除执勤隐患

武警湖北总队黄石支队

严守方向盘上的"主阵地"

全意识。

科技日报讯 (高传开 高传勇)武警 广西总队南宁支队着力提高查勤人员发 现和解决问题能力,督促查勤人员严格 落实查勤责任,确保发现问题及时、解 决问题有力,不断正规执勤秩序、消除 执勤隐患。

"没有监督难落实,加强检查促落 实",这个支队重视抓好查勤环节,针对个 别单位查得不勤、不清,他们坚持网络查 与实地查、上级查与自我查、定时查与随 机查等方式,形成全天候、全时段、全范围 的查勤格局。支队对查勤人员进行培训,

解执勤官兵的身体状况、现实思想,检验 方案预案是否科学完善。网络查勤员的 选拔任用,需要经民主推荐、组织考察、 能力考核,挑选负责任、作风实、能力强、 敢较真者担任;对一级查勤目标每小时、 二级查勤目标每2小时、三级查勤目标每 4小时普查一次,做好登记和录像;督促 查勤人员严格落实责任,坚持谁查勤、谁 签字、谁负责,完善奖惩制度,对完成任 务好的表扬肯定,对影响执勤安全的严 究责任。